

当“网坛阿里”、法国新星特松加以3:0将纳达尔挡在澳大利亚网球公开赛决赛门外之后,所有人都将制服这匹“黑马”的希望寄托到费德勒身上,然而瑞士天王却连和特松加面对面的机会都没有得到,阻止他继续前进的同样是三个鸭蛋,而制造者则是塞尔维亚球员德约科维奇,这也是费德勒自2004年法网输给库尔滕之后,最惨痛的一次失利。



冷 费德勒 无缘澳网决赛

战况

全面溃败 天王输得没脾气

一边是一盘不失闯入半决赛的世界第三德约科维奇,另一边是已经连续209周高居世界第一,但是晋级之路却磕磕绊绊的费德勒。从两个人的状态来看,年轻的塞尔维亚小伙子显然更胜一筹,然而对于这场巅峰对决的结果,看好费德勒的人却依然占了多数,因为他就是现今网坛的神。

昨天比赛的进程也一度让那些看好费德勒的人欣喜,瑞士天王先是在第4局利用自己强有力的发球挽救了两个破发点,接着又在第7局通过一次多拍相持,迫使德约科维奇回球出界,率先破发,并且随即拿下自己的发球局,以5:3取得领先。然而再拿一局就可以取得首盘胜利的费德勒突然间似乎不会打球了,连续出现失误,在第10局被破发。第11局,德约科维奇轻松保住发球局,6:5领先,关键的第12局,费德勒又出现了两次莫名其妙的失误,从而以5:7拱手送出第一盘。

逆转拿下首盘的德约科维奇在第二盘比赛中越战越勇,而费德勒在士气正盛的对方面前似乎毫无办法,自己的前三个发球局竟然被破了两个,以1:5大比分落后。虽然德约科维奇此后有所放松,被费德勒破掉了一个发球局,但是他很快就平静了心态,顺利拿下了自己的第5个发球局,从而以6:3再下一盘。

落后两盘的费德勒在第三盘只能放手一搏,并且在第2局拿到三个破发点,但无奈德约科维奇已经越打越顺,一口气利用发球连得5分,保住了发球局。此后,双方分别保住各自的发球局,比赛只得进入抢七。抢七局中,双方的比分依然僵持不下,但费德勒却在关键时刻又一次复制了比赛中多次出现的无谓失误,随着他正手回球下网,德约科维奇终于第二次闯入大满贯赛事的决赛。

费德勒的失利显然会让很多人无法接受,然而从几项关键数据来看,费德勒却输得合情合理,虽然两人的非受迫性失误同为32个,但是德约科维奇的主动得分却多了12个,与此同时,费德勒全场9次破发机会只把握住了2次,而德约科维奇则把握住了11次中的4次,包括第一盘致命的第12局以及第二盘扩大优势的局。

现场

男友输球 米尔卡紧锁眉头

作为费德勒的经纪人,瑞士天王的女友米尔卡和他总是形影不离,每当有费德勒的比赛,米尔卡总是会静静地坐在场边,心情愉快地欣赏自己的男人“教训”一个又一个对手。

然而昨天的澳网半决赛中,米尔卡却成了全场最失意的人。由于费德勒在比赛中总是处于苦苦追赶的位置,而且以前很少出现的无谓失误,似乎全都集中到了昨天的这场比赛中,因此昨天的这2个多小时比赛中,米尔卡的脸上几乎就没有出现过笑容,反倒是伴随着紧锁的眉头,不停地为费德勒的失误叹息,有时还会

情不自禁地摇摇头,或者咬咬自己的手指头。而当第二盘比赛,德约科维奇以5:1遥遥领先的时候,米尔卡甚至已经不愿意再将目光投向球场上无奈的男友,而是将头深深地埋在胸前。

与米尔卡形成鲜明对比的是德约科维奇的家人,由于德约科维奇的弟弟参加了本次澳网青少年组的比赛,塞尔维亚人几乎全家都到了澳大利亚,而昨天的这场半决赛则成了他们最欢乐的时刻,德约科维奇的父亲甚至成为了为小德加油的球迷们的指导员,大家都根据他的口令统一行动。

声音

无比兴奋 小德为自己骄傲

随着费德勒回球下网,德约科维奇终于拿下了比赛,他显得无比兴奋,甚至脱掉了自己的球衣向全场球迷致谢,当然,也在感受他们的欢呼,那一刻,他甚至不敢相信眼前的一切是真的。

“我简直不敢相信自己做到了什么,这是一种无法形容的感觉,”德约科维奇在现场接受采访时表示,“连胜三盘击败世界第一,这种感觉太令人不可思议了,我只能说我非常非常为自己感到骄傲,当然,我必须感谢在我球员包厢里面的所有人,包括全场的塞尔维亚球迷。”

其实

在此前6次和费德勒的交手中,德约科维奇曾经有过一次获胜的经历,但是德约科维奇表示,昨天的这场胜利更加令他兴奋,“不仅仅是因为战胜了费德勒,更重要的是这是发生在澳大利亚网球公开赛的半决赛中,要知道,在前4届比赛中,费德勒三次笑到了最后。”

与意气风发的德约科维奇相比,输了球的费德勒看上去则多少有些落寞,“我在比赛中打出了一些漂亮的得分,但是他的表现实在太出色了,而且他今天在比赛中的发球非常有威胁,或许可以这么说,这场球对我来说太过不幸。”

深度

优势仍在 天王时代遭挑战

在费德勒输掉昨天的半决赛之后,四大满贯的决赛场将三年来首次没有费德勒和纳达尔的身影,这也被很多人认为是“85后”球员向费德勒和纳达尔发起冲击的信号。

自从2004年以来,费德勒在昨天的这场比赛之前,一共只输掉了24场比赛,称之为“费德勒时代”一点都不为过,然而在昨天的这场比赛结束之后,这个时代还能持续多久真的要打上问号了。在昨天赛后,费德勒就表示,德约科维奇比纳达尔更加强大,这是瑞士天王近几年来第一次将自己“头号敌人”的标签贴到纳达尔以外的人身上,由此可见,瑞士天王已经感受到了越来越多的威胁,像德约科维奇、特松加这些突然间冒出的年轻后辈,使得费德勒(12个大满贯冠军)想着打破桑普拉斯14个大满贯冠军的时候,也不得不提防着自己的位置被别人篡夺了。

除了后辈们带来的压力,费德勒自身的实力也成为危及这个时代继续的因素。虽然费德勒一直否认自己的状态有所下滑,但是2007年的9场失利(近4年来最多)以及在自己最擅长的澳网硬地上被德约科维奇横扫的事实,已经很好地表明,费德勒依然是当今网坛的头号球员,但是他的优势已经没有了几年前那么明显,就像他自己所说的,他已经无法像以前一样始终保持最好状态,而这应该就是“时代”终结的前兆。

本组撰稿 快报记者 陶晶

■聚焦“金花”

甜甜闯入混双决赛

新华社墨尔本1月25日奥运专电(记者徐征马向菲)澳大利亚网球公开赛25日进行了混合双打半决赛,结果孙甜甜/泽莫尼奇在先输一盘的情况下,以4:6、7:5和10:6战胜晏紫/诺尔斯,进军决赛。

首盘双方势均力敌,不过在第三局,晏紫/诺尔斯抓住对手失误的机会,率先破发成功并随后以3:1取得领先。晏紫/诺尔斯将优势一直保持到了首盘结束,以6:4先下一城。

晏紫/诺尔斯在第二盘又是首先破发成功取得领先,形势一片大好。不过随着比赛的进行,孙甜甜/泽莫尼奇开始发威,他们在保住自己发球局的情况下,先后在第8局和第12局两度破发,以7:5拿下第二盘,将比分扳平。

在第三盘中,进入状态的孙甜甜/泽莫尼奇接连得分,很快以6:1领先,此后虽然晏紫/诺尔斯尽力追赶,但是仍然无法弥补过大的分差,最后孙甜甜/泽莫尼奇以10:6获胜,挺进决赛。

赛后,孙甜甜表示,能够反败为胜是因为他们努力坚持到了最后。她说:“在第一盘我们一直有机会破发,但都没有成功,结果造成了比分落后。不过我和搭档一直在互相鼓励要坚持下去,结果到了第二盘的时候被我们抓住了机会,占了上风。”

孙甜甜说,晏紫与搭档的表现也相当不错,他们能够获胜有运气的成分。她说:“在比赛前我的搭档跟我说要用轻松的心态去比赛,我觉得我们能够获胜比较有运气。我想在决赛里,我也要用这样的心态去对待。”孙甜甜/泽莫尼奇将与印度组合米尔扎/布帕斯争夺本届澳网赛的混双冠军。

■今日焦点

莎娃再度冲击后冠

新华社墨尔本1月25日奥运专电(记者马向菲徐征)“请大家注意,我们能够进入决赛是因为我们在网球场上表现出色,”莎拉波娃提醒众人,她将与塞尔维亚的伊万诺维奇在26日奉献一场精彩的澳大利亚网球公开赛女单决赛。

莎拉波娃这样说,是因为人们再次脱离比赛,而对她的伊万诺维奇的容貌更感兴趣。两人都不满21岁,容貌秀丽,身材修长,一被提及必然会被冠以“美女”头衔。但莎娃强调:“我觉得大家应该更关注我们的网球水平。”

两人的比赛的确值得期待。5号种子莎娃是去年澳网亚军,今年状态奇佳,一盘未丢杀进决赛,倒在她拍下的包括头号种子、比利时的世界头号女单海宁以及3号种子、塞尔维亚的扬科维奇。

比起温网和美网两度大满贯赛事加冕的莎娃,伊万诺维奇算是大满贯决赛的新兵。但她也是一路越过8号种子大威廉姆斯和9号种子汉图卓娃进入决赛的,前六场也只不过丢了一盘。

从过往战绩来看,两人势均力敌,四次交手各胜两场,就连比分都相仿。去年法网伊万诺维奇在半决赛中以6:2和6:1淘汰莎娃,后者很快在年终总决赛的四分之一决赛中,以6:1和6:2还以颜色。

后街男孩“不散的和弦”3月4日南京开唱

2008年1月,中国·南京,爱玛娱乐为您带来世界著名组合后街男孩(Backstreet Boys)2008年“后街男孩‘不散的和弦’2008世界巡演南京演唱会”。作为南京当地首个大型欧美主流音乐项目,本次世界巡演南京站,将于2008年3月4日晚8点在能够容纳近万人的南京奥体中心体育馆华丽上演。

后街男孩点燃了无数中国乐迷对于欧美音乐的热情,时光流转,风云变幻,他们依然是歌迷心中最纯真的记忆。而且,他们也没有忘记,一年前,他们来中国时所受到的最

热情的喝彩。为此,他们遵守自己的会再来中国的承诺,后街男孩(Backstreet Boys)回来了!这支被誉为“史上最佳男孩团体”的组合,中国的歌迷对他们不仅不陌生,许多歌迷甚至关于他们的任何事都耳熟能详,并且时时关注。

去年10月30日,后街男孩推出他们的第六张专辑《Unbreakable》。听专辑你仍可以听到后街男孩为歌迷所熟悉喜爱的旋律,这证明后街男孩们已经成为非常成熟的音乐人,他们仍然在他们所热爱的领域里做得如此出色。久别舞台的后街男孩,已

经迫不及待要回到舞台上,成员Nick表示:“我们已经迫不及待要重归舞台,在舞台上我们不仅是在演绎我们专辑中的歌曲,更要让大家感到快乐,愉悦,这点我们非常自豪!”Howie补充道:“现场表演是后街男孩的音乐中非常重要的一环。”

据主办方透露,演唱会门票于2008年1月正式对外发售,价格仅为1200元(内场)、800元、500元、300元和150元(看台)。乐迷可拨打售票热线025-84510123;400-707-9999购票,也可直接登录网站www.emma.cn进行网上购票。

山百年前金条销售火爆

随着春节将至,笔者在山百大楼获悉,金条的销售异常火爆,仅宝庆银楼一家,每天的金条销售均超过十余根。据了解,今年金条的销售有以下几点,工艺精良、造型立体感强,尤其是鼠年的生肖金条,

以其大方流畅的线条,深受消费者的喜爱。笔者在柜台看到,前来购买的以中年人居多,尤其是50克的金条极为畅销,他们购买的多数是以收藏、礼品送人为主,同时还有一些老年消费者,他们购

买这些都是为了儿女可预存一些可增值的固定资产。

目前,山百一楼百货大厅的黄金珠宝柜台备有各式的金条、金器销售,品种多,款式多,欢迎各层次消费群体的选购与预定。张玫

德约科维奇脱衣庆祝胜利
新华社记者 王毓国 摄